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Uhripoliittinen toimenpideohjelma -hankkeen ohjausryhmän  

kokous (2)  

 
Aika 27.11.2024 klo 15–15.47 
 
Paikka Teams 
 
Osallistujat Ville Hinkkanen, oikeusministeriö (pj.) 
 Anne Hallavainio, oikeusministeriö (klo 15.04-) 
 Heidi Kankainen, sisäministeriö 

Minna Viuhko, sosiaali- ja terveysministeriö 
Mervi Sarimo, oikeusministeriö (siht.) 

  
Asiantuntijat: Venla Roth ja Melinda Ahlfors, oikeusministeriö  

 
  
 

1. Kokouksen avaus 
 
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 15.01. Puheenjohtaja totesi hankkeessa tapahtuneen 
henkilömuutoksia edellisen ohjausryhmän kokouksen jälkeen. 
 

2. Asialistan hyväksyminen 
 
Hyväksyttiin asialista. 
 

3. Edellisen kokouksen muistion hyväksyminen 
 
Hyväksyttiin edellisen kokouksen (25.1.2024) muistio.  
 

4. Rikoksen uhrien tukipalveluiden rahoituksen turvaamista selvittävän työryhmän työ ja linjaus-
tarpeet 
 

Uhripoliittisen toimenpideohjelman sihteeristö esitteli työryhmän työn lähtökohtia ja tilannetta.  
Työryhmän puheenjohtaja Venla Roth kävi läpi työryhmän toimeksiannon mukaiset tehtävät ja 
työn valmisteluvaiheen.  
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Työryhmä on kokoontunut viisi kertaa ja tavoitteena on saada työryhmän esitys valmiiksi vuo-
den loppuun mennessä. Rahoitustyöryhmän työssä on jouduttu ottamaan huomioon se, että 
työryhmän toimikauden aikana valtioneuvoston julkisen talouden suunnitelmaan vuosille 
2025-2028 on esitetty leikkauksia, joista aiheutuu haasteita uhrien tukipalveluiden turvaami-
seen.  Työryhmä on kokouksissaan käsitellyt muun muassa EUKV-vähimmäisvelvoitteiden 
arviointia ja niistä johtuvia lisärahoitustarpeita, Nollalinjan rahoituksen mahdollista siirtoa, 
STEAn roolia rikosuhrien tukipalveluiden rahoittajana sekä rikosuhrimaksujen mahdollista ko-
rotusta. Työryhmä on kuullut eri asiantuntijoita ja rikoksen uhrien tukipalveluita tuottavia jär-
jestöjä. Lisäksi on pyydetty tietyiltä tahoilta lausunnot järjestöjen tuottamien uhrien tukipalve-
luiden merkityksestä rikosprosessin sujuvuuden ja tehokkuuden näkökulmasta. Viimeksi työ-
ryhmä on kuullut sosiaali- ja terveysministerin nimittämää selvityshenkilö Mika Pyykköä, jonka 
tehtävänä on tehdä vuoden loppuun mennessä selvitys tukemaan STEA-avustuksia koske-
vien linjausten valmistelua. 

 
Rahoitustyöryhmän toinen sihteeri Melinda Alhfors esitteli oikeudellisen arvioinnin lähtökohtia 
työryhmän työssä. Lähtökohtana on ollut voimassa olevan ja tulevan EU-sääntelyn huomioon 
ottaminen, vaikka jälkimmäisissä täytäntöönpano tai neuvottelut vielä kesken.  Tulevista di-
rektiiveistä Ahlfors esitteli naisiin kohdistuvan ja perheväkivallan torjumisesta annetun direktii-
vin sekä uudistetun ihmiskauppadirektiivin keskeisiä artikloita. 
 
Sihteeristön valmistelema raporttiluonnos ilman ehdotuksia on ollut ensimmäisellä kommentti-
kierroksella työryhmän jäsenillä ja organisaatioilla. Kommenttikierroksella esiin nousseiden 
eräiden kysymysten vuoksi ohjausryhmälle esiteltiin rahoitustyöryhmän työn rajausehdotukset 
mahdollisten linjausten saamiseksi jatkovalmistelua varten. Seuraava luonnos ehdotuksineen 
lähtee työryhmälle ohjausryhmän kokouksen jälkeen. Ehdotuksista keskustellaan työryhmän 
seuraavassa kokouksessa 4.12. Esitys on tarkoitus hyväksyä työryhmän kokouksessa 
18.12.2024. 

 
Puheenjohtaja totesi, että ohjausryhmälle ei ollut jaettu raporttiluonnosta, joten raportin sisäl-
löstä ohjausryhmällä ei ole tarkempaa tietoa. Käytiin keskustelua sihteeristön esityksen poh-
jalta. Ohjausryhmä ei nähnyt työryhmän työlle varsinaisia linjaustarpeita. Todettiin, että työ-
ryhmän asettamispäätöksen mukaista työtä ei ole aiheellista muuttaa tai laajentaa. Työryh-
män työn lausuttamisen osalta puheenjohtaja totesi, että lausuntomenettely arvioidaan sen 
jälkeen, kun työryhmä on esitellyt raporttinsa ohjausryhmälle.  

 
5. Muut asiat 

 
Muita asioita ei ollut. 
 

6. Seuraava kokous 
 
Puheenjohtaja totesi, että ohjausryhmä kokoontuu seuraavan kerran, kun työryhmän työ on 
valmis. Kokous pidetään ilmeisesti tammikuussa 2025 
 

7. Kokouksen päättäminen 
 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.47. 


